

महत्वपूर्ण एवं खास

पैन इण्डिया आउटरीच प्रोग्राम का शुभारंभ आज

रायगढ़। आजादी का अमृत महोत्सव के अंतर्गत पैन इण्डिया आउटरीच अभियान 2 अक्टूबर से 14 नवम्बर 2021 का शुभारंभ 2 अक्टूबर को पूर्वाह्न 11 बजे विज्ञान भवन, नई दिल्ली में भारत के महामहिम राष्ट्रपति के मुख्य आतिथ्य में तथा उच्चतम न्यायालय के मुख्य न्यायाधिपति एवं मुख्य संरक्षक नालसा, विधि मंत्री विधि एवं न्याय मंत्रालय, भारत सरकार, कार्यपालक अध्यक्ष राष्ट्रीय विधिक सेवा प्राधिकरण, नई दिल्ली की गरिमामयी उपस्थिति में संपन्न होगा। जे.एम.एफ.सी.वास्ते/प्रभारी सचिव जिला विधिक सेवा प्राधिकरण भास्कर मिश्रा ने बताया कि शुभारंभ कार्यक्रम को नालसा के यू-ट्यूब चैनल के साथ दूरदर्शन एवं टेलीविजन चैनल पर सीधा प्रसारण किया जाएगा।

जिले में 933.7 मि.मी.औसत वर्षा दर्ज

रायगढ़। चालू वर्षा मौसम में रायगढ़ जिले में 1 अक्टूबर तक 933.7 मि.मी.औसत वर्षा दर्ज की गई है। बीते 24 घंटे में जिले में 3.3 मिली मीटर औसत वर्षा हुई है। भू-अभिलेख शाखा से प्राप्त जानकारी के अनुसार अब तक जिले के रायगढ़ तहसील में 945.2 मिली मीटर, पुसौर में 1081.6, खरसिया में 875.2, सारंगढ़ में 994.5, बरमेकेला में 788.5, खरघोड़ा में 913.5, तमनार में 840.1, लैलूगा में 932.8 तथा धरमजयगढ़ तहसील में 1056, सरिया में 783.7 तथा छाल में 1059.4 मिली मीटर वर्षा दर्ज की गई है।

विशेषज्ञ चिकित्सा अधिकारियों की भर्ती के लिए वॉक इन इंटरव्यू

रायगढ़। रायगढ़ जिला अंतर्गत सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र एवं सिविल अस्पताल में विशेषज्ञ चिकित्सा अधिकारियों की कमी को ध्यान में रखते हुए एवं चिकित्सा व्यवस्था के सुदृढ़ीकरण के लिए विशेषज्ञ चिकित्सा अधिकारियों के रिक्त पदों की पूर्ति हेतु तत्कालीन व्यवस्था के तहत इच्छुक पात्र उम्मीदवारों के लिए वॉक-इन-इंटरव्यू का आयोजन प्रत्येक मंगलवार को दोपहर 2 बजे से मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी कार्यालय, रायगढ़ में किया जाएगा। जिनमें ग्यानिकोलाजिस्ट-7, पीडियाट्रीसियन-6, एनेस्थेसियोलॉजिस्ट-6, मेडिसीन स्पेशलिस्ट-1 एवं आर्थोपेडिक्स में 2 पद हैं। इस संबंध में अन्य विस्तृत जानकारी के लिए जिले के वेबसाइट www.raigarh.gov.in में अवलोकन कर सकते हैं।

आयुष्मान कार्ड बनाने की तिथि 31 अक्टूबर तक बढ़ी

रायपुर (आरएनएस)। आयुष्मान भारत प्रधानमंत्री जन आरोग्य योजना डॉ खूबचंद बंधे स्वास्थ्य सहायता योजना के अंतर्गत रायपुर जिले में चॉइस सेंटर्स के माध्यम से अब 31 अक्टूबर तक नि:शुल्क आयुष्मान कार्ड बनवाया जा सकता है। उल्लेखनीय है कि नि:शुल्क आयुष्मान कार्ड बनाने के लिए पूर्व में 30 सितंबर आखिरी तिथि निर्धारित की गई थी, जिसे बढ़ाकर अब 31 अक्टूबर किया गया है। मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी रायपुर डॉ. मीरा बघेल ने बताया कि चॉइस सेंटर्स में नि:शुल्क आयुष्मान कार्ड बनाएं जा रहे हैं। ऐसे परिवार जिन्होंने अपना एवं अपने परिवार के समस्त सदस्यों का आयुष्मान कार्ड नहीं बनवाया है, वे सक्रिय राशनकार्ड और आधार कार्ड ले जाकर आयुष्मान कार्ड बनवा सकते हैं।

आशा निकेतन वृद्धाश्रम में मनाया गया अंतरराष्ट्रीय वृद्ध दिवस

रायगढ़। आजादी का अमृत महोत्सव के अंतर्गत जिला प्रशासन, समाज कल्याण विभाग एवं रेडक्रास द्वारा आज अंतरराष्ट्रीय वृद्धजन दिवस के अवसर पर आशा निकेतन वृद्धाश्रम में वरिष्ठ नागरिकों का सम्मान समारोह कार्यक्रम आयोजित किया गया। जिसमें कलेक्टर सिंह द्वारा वृद्धाश्रम में निवासरत वृद्धजनों को पुष्पमाला, शॉल, साड़ी, श्रीफल एवं अन्य सामग्री प्रदाय कर सम्मानित किया।



कलेक्टर सिंह ने कहा कि वृद्धजनों के लिए हम सभी को मिलकर विभागीय स्तर पर बेहतर कार्य करना होगा। जिससे वृद्धजनों को उसका लाभ मिल सके। उन्होंने कहा कि वृद्धजनों के अधिकारों के लिए विशेष नियम बनाए गए हैं, उसका व्यापक प्रचार-प्रसार कर उन्हें जागरूक करें। इसके अलावा वृद्धजनों के सहायता के लिए पुलिस विभाग द्वारा समर्पण के अंतर्गत गांव, बस्ती में विभागीय अधिकारी एवं

कर्मचारी को प्रभारी नियुक्त किया गया है। जिसके माध्यम से वृद्धजनों को किसी भी प्रकार की समस्या होने पर वो उन्हें संपर्क कर सकते हैं। जिससे उनकी समस्याओं का त्वरित समाधान किया जा सके। कलेक्टर सिंह ने आश्रम में निवासरत वृद्धजनों से चर्चा कर वृद्धाश्रम में किस प्रकार की सुविधाओं का विस्तार किया जाए, बुजुर्गों से राय जानी। कलेक्टर सिंह ने

कहा कि वृद्धाश्रम का वातावरण अच्छा है, संस्था द्वारा अच्छा कार्य किया जा रहा है। कलेक्टर सिंह ने कहा शासन द्वारा संस्था को हरसंभव मदद प्रदान किया जाएगा। जिससे वृद्धजनों के लिए सुविधाएं बढ़ायी जा सके। इस अवसर पर सीईओ जिला पंचायत डॉ.रवि मित्तल, अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक लखन पाटले, उप

पुलिस अधीक्षक पुषेन्द्र बघेल, उप संचालक समाज कल्याण जे.एल.जांगड़े, संदीप गायकवाड, प्रभात प्रधान, रूपेन्द्र जायसवाल, डॉ टी.के.टोण्डर, संतोष अग्रवाल, स्वास्थ्य विभाग के कर्मचारी, जेएसपीएल, रेडक्रास के सदस्य सहित वृद्धाश्रम के बुजुर्ग महिला-पुरुष उपस्थित रहे।

कलेक्टर ने वृद्धाश्रम का किया निरीक्षण- कलेक्टर सिंह ने वृद्धाश्रम की स्थिति का जायजा लिया। वृद्धाश्रम के लिए आवश्यक सुविधाओं में विस्तार करने के निर्देश दिए। निर्माण एवं मरम्मत कार्यों को शीघ्र प्रारंभ करने के निर्देश दिए।

किया गया स्वास्थ्य परीक्षण- अंतरराष्ट्रीय वृद्धजन दिवस के अवसर पर स्वास्थ्य विभाग द्वारा वृद्धजनों का नि:शुल्क स्वास्थ्य परीक्षण किया गया। जहां पर स्वास्थ्य विभाग के डॉक्टरों द्वारा जांच कर दवाई प्रदाय किया गया।

जतन केन्द्र में स्वास्थ्य शिविर आयोजित, 93 मरीजों का स्क्रीनिंग कर दी गई नि:शुल्क दवाई

कलेक्टर भीम सिंह के निर्देशन एवं मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ.एस.एन.केशरी के मार्गदर्शन में विश्व वयोवृद्ध दिवस मनाया गया। इस मौके पर जतन केन्द्र में प्रातः 10 बजे से नि:शुल्क स्वास्थ्य शिविर का आयोजन किया गया। जिसमें 60 वर्ष के ऊपर सभी वृद्धजनों का यलो कार्ड के माध्यम से नि:शुल्क पंजीयन कर बीपी, शूगर की जांच की गई और उन्हें नि:शुल्क दवा दिया गया। चिकित्सकों द्वारा उन्हें खानपान एवं दिनचर्या के बारे में सलाह दी गई। शिविर में 93 मरीजों का स्क्रीनिंग किया गया। जिनमें बीपी के 7, शूगर के 11, आर्थो के 30, इपनटी के 10, नेत्ररोग के 15, चर्मरोग के 12, मेडिसीन के 8 मरीजों को नि:शुल्क दवा प्रदान की गई। इस अवसर पर जिला सर्विलेंस अधिकारी डॉ.टी.के.टोण्डर, प्रभारी जिला कार्यक्रम प्रबंधक डॉ.योगेश पटेल, डॉ.मनीष नायक, डॉ.सिद्धार्थ सिन्हा, सुश्री सीमा बरेठ डीपीएचएन का विशेष सहयोग रहा।



आवासीय शासकीय एवं अशासकीय अनुदान प्राप्त संस्थाओं का किया गया निरीक्षण

रायगढ़। कलेक्टर भीम सिंह द्वारा सभी आवासीय शासकीय एवं अशासकीय अनुदान प्राप्त संस्थाओं का निरीक्षण करने के निर्देश दिए गए थे। इसी तारतम्य में आज आदिवासी विकास विभाग, शिक्षा विभाग, उच्च शिक्षा विभाग, महिला बाल विकास, समाज कल्याण विभाग एवं अन्य विभाग के द्वारा संचालित छात्रावास-आश्रम को सुरक्षा की दृष्टि से निरीक्षण किया गया। जिसमें सहायक आयुक्त आदिवासी विकास कार्यालय रायगढ़ एवं जिला शिक्षा अधिकारी कार्यालय रायगढ़ की संयुक्त टीम ने शिक्षा विभाग से सुश्री तरसीला एक्का सहायक संचालक, श्रीमती दीप्ति अग्रवाल सहायक संचालक

शिक्षा एवं आदिवासी विकास विभाग से श्रीमती सरिता दुबे लेखा अधिकारी एवं कु.धनेश्वरी सिदार, श्रीमती इंद्रावती भगत व श्रीमती अर्चना महाले द्वारा महिला बाल विकास के अधीन चक्रधर बाल सदन हंडी चौक, कस्तुरबा गांधी आवासीय विद्यालय, शालिनी कान्वेंट स्कूल बोर्डरदादर रायगढ़, संयुक्त एकलव्य आवासीय विद्यालय बायसी धरमजयगढ़ का औचक निरीक्षण किया गया। इस दौरान पूरी टीम ने सभी स्थानों पर सुरक्षा की दृष्टि से संतोषजनक पाया। इस मौके पर बालिका छात्रावासों में टीम के द्वारा छात्राओं को सुरक्षा के उपाय भी बताए गए।

छात्रावास एवं आश्रमों में निवासरत बालिकाओं के स्वास्थ्य सुविधा के लिए एएनएम/नर्स के लिए 12 अक्टूबर तक आवेदन आमंत्रित

रायगढ़। आदिम जाति तथा अनुसूचित जाति विकास विभाग द्वारा संचालित छात्रावास/आश्रमों में निवासरत बालिकाओं के स्वास्थ्य सुविधा हेतु अनुसूचित जनजाति वर्ग के प्रशिक्षित ए.एन.एम./नर्स के लिए आवेदन आमंत्रित किया गया है। अर्हताधारी आवेदिका अपना आवेदन पत्र समस्त शैक्षणिक योग्यता संबंधी अभिलेखों की सत्यापित छायाप्रति के साथ 12 अक्टूबर 2021 शाम 5 बजे तक पंजीकृत डाक से अथवा स्वयं उपस्थित होकर कार्यालय कलेक्टर

आदिवासी विकास शाखा, रायगढ़ में जमा कर सकते हैं। इस योजना का प्रमुख लक्ष्य छात्रावास/आश्रमों में स्वास्थ्य सुविधा हेतु बालिकाओं को होने वाली विभिन्न बीमारियों एवं परेशानियों से अवगत कराना, उनके निवारण के संबंध में आवश्यक चिकित्सकीय ज्ञान बालिकाओं को देना, उनके दैनिक जीवन में होने वाले परेशानियों से अवगत कराना तथा उनके रहन-सहन एवं भोजन पंजीकृत डाक से अथवा स्वयं उपस्थित होकर कार्यालय कलेक्टर

महिला को अनुसूचित जनजाति वर्ग का ही होना अनिवार्य है तथा वह आवेदिका को 12 वीं कक्षा उत्तीर्ण होना जरूरी है। आवेदिका को किसी शासकीय संस्था/महाविद्यालय/ शासन द्वारा मान्यता प्राप्त संस्था से बीएससी नर्सिंग पाठ्यक्रम में पत्रोपाधि या आवेदक को 18 माह का प्रशिक्षण शासकीय/शासन द्वारा मान्यता प्राप्त संस्था से उत्तीर्ण होना चाहिए। छ.ग.नर्सिंग काउंसिलिंग आवेदिका को स्वास्थ्य कार्यकर्ता के

तौर पर पंजीकृत होना चाहिए। विभागीय छात्रावास/ आश्रम में सहायक अधीक्षक के रूप में परिसर में ही निवास करने एवं अन्य विभागीय दायित्वों के निर्वहन करने एवं समस्त नियम शर्तों केपालन करने की अभिस्वीकृति देते हुए इस संबंध में उसे 50 रुपये के स्टाम्प पर नोटरीकृत शपथ पत्र प्रस्तुत करना होगा। इस संबंध में अन्य विस्तृत जानकारी के लिए कार्यालय कलेक्टर आदिवासी विकास शाखा रायगढ़ में कार्यालयीन दिवस एवं समय पर संपर्क कर सकते हैं।

डीईओ आदित्य ने ली प्राचार्यों एवं बीईओ की समीक्षा बैठक

रायगढ़। जिला शिक्षा अधिकारी आर.पी.आदित्य ने आज विकासखण्ड रायगढ़, सारंगढ़, पुसौर, बरमेकेला एवं खरसिया के हाईस्कूल एवं हायर सेकेण्डरी स्कूलों के प्राचार्यों एवं विकासखण्ड शिक्षा अधिकारियों की विभागीय समीक्षा बैठक ली। बैठक में समस्त प्राचार्यों को बेसलाईन अंकलन के तहत संकुल स्तर पर जांच कराने एवं संकुल स्तर पर ही अंकों की प्रविष्टि कराने के निर्देश दिए। बर्चुअल शैक्षिक मॉनिटरिंग के तहत सभी प्राचार्यों एवं संकुल समन्वयकों को अपने संकुल के सभी शालाओं में नियमित अकादमिक मॉनिटरिंग कर इसकी ऑनलाईन एंटी करने के निर्देश दिए। शासकीय एवं अशासकीय शालाओं में शत-प्रतिशत विद्यार्थियों की प्रविष्टि ऑनलाईन पोर्टल में एंटी एवं नवनियुक्त शिक्षकों एवं व्याख्याताओं की पोर्टल में एंटी कर सत्यापन करने के निर्देश दिए।



डीईओ आदित्य ने पढ़ईं तुरह दुआर के अंतर्गत प्राथमिक, माध्यमिक एवं हाईस्कूल स्तर की सभी प्रतियोगिता में सभी शालाओं की सहभागिता अनिवार्यतः करवाने हेतु कहा। सभी शालाओं में कक्षा तीसरी, पांचवीं, आठवीं एवं दसवीं में अध्ययनरत सभी छात्रों को ओएमआर शीट एवं मॉडल प्रश्न पत्रों की पूर्ण तैयारी करारक प्रतिदिन अभ्यास करावें। सभी हाईस्कूल एवं हायर सेकेण्डरी शालाओं में पदस्थ प्राचार्य, व्याख्याताओं को निष्ठा 2.0 प्रशिक्षण एवं प्राथमिक शाला के सभी प्रधान पाठक एवं सहायक शिक्षकों को निष्ठा 3.0 में

पंजीयन कर प्रशिक्षण पूर्ण करावें। सभी शालाओं में समग्र शिक्षा के शेष राशि को अब आहरित नहीं किया जाना है एवं जिन शालाओं के खाता खोलने के फार्म जमा करना शेष है उसे तत्काल बैंक में जमा करना सुनिश्चित करें। शालाओं में नियमित रूप से स्कूल न आने वाले बच्चों का चिन्हांकन कर प्रति स्कूल 10 विद्यार्थियों का नामांकन माध्यमिक शाला मंडल के द्वारा आयोजित वचुंअल स्कूल में करना अनिवार्य है। विकासखण्ड स्तर पर संचालित चयनित हायर सेकेण्डरी स्कूल के कक्षा 11 वीं में अध्ययनरत छात्रों 4 अक्टूबर से स्थानीय आईटीआई में उपस्थित होकर अध्ययन करेंगे एवं उन्हें 12 वीं के बाद व्यवसायिक प्रमाण-पत्र प्रदान किए जायेंगे। सभी हाईस्कूल, हायर सेकेण्डरी स्कूलों एवं संकुलों को फिजिकल पत्रिका का आजीवन सदस्यता लेना अनिवार्य होगा। जर्जर स्कूलों की

पहचान करें एवं बच्चों को उक्त भवनों में नहीं बैठाने के निर्देश दिए। अतिरिक्त अतिथि शिक्षकों की जानकारी लेकर अतिशेष शिक्षकों को अन्यत्र पदस्थापना की जाए। हाईस्कूल, हायर सेकेण्डरी, प्राथमिक, उच्च प्राथमिक शालाओं में दर्ज संख्या के मान से अतिरिक्त शिक्षक एवं अतिशेष शिक्षकों का समीप के आवश्यकतानुसार शालाओं में शैक्षिक अध्यापन व्यवस्था किया जायेगा। स्कूल विभाग में पदस्थ समस्त कर्मचारी 15 अक्टूबर तक कोविड वैक्सीनेशन जरूर करवावें। अन्याथा प्रति सोमवार को आरटीपीसीआर निगेटिव रिपोर्ट देने पर ही संस्था में उपस्थिति दी जाएगी। बैठक में जिला मिशन समन्वयक आर.के.देवांगन, एपीसी भुवनेश्वर पटेल, भूपेन्द्र पटेल एवं जिला नोडल छात्रवृत्ति एस.के.कर्ण सहित स्कूलों के प्राचार्यों एवं विकासखण्ड शिक्षा अधिकारी उपस्थित रहे।

स्वास्थ्य मंत्री सिंहदेव ने रक्तदान के लिये प्रचार-प्रसार रथ को हरी झंडी दिखाकर किया रवाना

रायपुर (आरएनएस)। राष्ट्रीय स्वैच्छिक रक्तदान दिवस के अवसर पर स्वास्थ्य मंत्री टी एस सिंहदेव ने आज स्वैच्छिक रक्तदान को बढ़ावा देने हेतु दीप प्रज्वलित कर राज्य में रक्तदान माह का शुभारंभ किया। इस अवसर पर उन्होंने रक्तदान के उद्देश्य से दो प्रचार-प्रसार रथ को हरी झंडी दिखाकर रवाना भी किया। यह प्रचार रथ रायपुर, बिलासपुर, दुर्ग एवं भिलाई के प्रमुख हाट बजार, मॉल, स्कूल एवं कॉलेजों में स्वैच्छिक रक्तदान को बढ़ावा देने के लिए प्रचार-प्रसार करेंगे। प्रति वर्ष की तरह इस वर्ष भी 01 अक्टूबर 2021 को राष्ट्रीय स्वैच्छिक रक्तदान दिवस मनाया जा रहा है और इस वर्ष

का थीम एवं स्लोगन है इसी क्रम में समस्त जिलों के मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारियों को अक्टूबर माह के रक्तदान माह के रूप में मनाने तथा माह में अधिक से अधिक रक्तदान शिविर लगाने हेतु निर्देशित किया गया। राज्य निर्माण के समय केवल 9 ब्लड बैंक थे, जोकि आज दिनांक तक 95 हो गए हैं। राज्य में प्रतिवर्ष जनसंख्या के अनुसार लगभग 2 लाख 55 हजार यूनिट की आवश्यकता होती है जिसके विरुद्ध लगभग 2 लाख यूनिट की प्रतिपूर्ति हो रही है। इस स्वैच्छिक रक्तदान को बढ़ावा देने के लिए स्वास्थ्य मंत्री श्री सिंहदेव ने 2 प्रचार रथ रवाना किये हैं।

वन्यप्राणी सप्ताह का आयोजन 2 से 8 अक्टूबर तक

रायगढ़। जिले में 2 से 8 अक्टूबर 2021 तक वन्यप्राणी सप्ताह का आयोजन किया जाएगा। जिसमें 2 अक्टूबर को सुबह 8 बजे से वन्यप्राणी की सुरक्षा एवं हाथी मानव द्वंद की रोकथाम के लिए आवश्यक सावधानियों के प्रचार-प्रसार हेतु पैदल रैली का आयोजन किया जाएगा। यह रैली रायगढ़ शहर में गांधी प्रतिमा से वनमंडल कार्यालय तक निकलेगी। 3 अक्टूबर को समस्त हाथी प्रभावित क्षेत्रों के हाई एवं हायर सेकेण्डरी स्कूलों में हाथी मानव द्वंद की रोकथाम के लिए आवश्यक सावधानियों के प्रचार-प्रसार हेतु शिक्षकों द्वारा संलग्न सूचना पत्र के बिन्दुओं का स्कूलों में वाचन, समझाईश एवं चर्चा की जाएगी। 4 अक्टूबर को उप वनमंडल स्तर पर रायगढ़, सारंगढ़ एवं घरघोड़ा में कक्षा 12 वीं तक के विद्यार्थियों के लिए स्कूल में चित्रकला प्रतियोगिता, 5 अक्टूबर को गोमडई अभ्यारण्य में स्कूलों के बच्चों का शैक्षणिक भ्रमण, 6 अक्टूबर को उप वन मंडल स्तर पर रायगढ़, सारंगढ़, घरघोड़ा में विद्यार्थियों द्वारा 2 मिमिंट अधिकतम में वन और

वन्यप्राणियों के महत्व पर बाइट/स्कट, माइम, वीडियो कक्षा 6 वीं से 12 वीं तक कर वीडियो को व्हाटसअप नंबर 98279-36049 में भेज सकते हैं। 7 अक्टूबर को वनमंडल स्तर पर चित्रकला/विडियो का परीक्षण उपरांत नाम प्रस्तावित किया जाएगा तथा 8 अक्टूबर को वनमंडल कार्यालय रायगढ़ में हाथी मित्र दलों एवं जगन्नाथ ग्रामीणों का सम्मेलन एवं सम्मान जन प्रतिनिधियों के समक्ष संगोष्ठी तथा वन्य प्राणियों के सुरक्षा हेतु उल्लेख करने वाले कर्मचारियों का सम्मान कार्यक्रम आयोजित की जाएगी।

सड़क दुर्घटना में मृत्यु होने के प्रकरण में आर्थिक सहायता स्वीकृत

कांकेर (आरएनएस)। द्वारा सड़क दुर्घटना में मृत्यु होने के प्रकरण में अनुविभागीय अधिकारी (राजस्व) अंतागढ़ एवं अनुविभागीय अधिकारी (राजस्व) कांकेर द्वारा मृतकों के निकटतम वारिसों के लिए 25-25 हजार रूपये की आर्थिक सहायता स्वीकृत किया गया है। अंतागढ़ तहसील के ग्राम लामपुरी निवासी श्रीमती कारीबाई की सड़क दुर्घटना में मृत्यु होने के प्रकरण में उनके पति रामलाल के लिए 25 हजार रूपये तथा जिला बालोद तहसील गुरूर के श्रीमती ईश्वरी लावत्रे की सड़क दुर्घटना में मृत्यु होने प्रकरण में उनके पति श्री चन्द्रशेखर लावत्रे के लिए 25 हजार रूपये की आर्थिक सहायता राशि स्वीकृत किया गया है।

गोधन न्याय योजना से स्वालंबन की राह पर आगे बढ़ रही है महिलायें

रायपुर (आरएनएस)। छत्तीसगढ़ शासन की गोधन न्याय योजना से महिलाएं आर्थिक रूप से सशक्त हो रही हैं। गौठान में गोबर से वर्मी खाद बनाकर उसकी बिक्री से जो लाभांश मिला उससे बिलासपुर जिले की श्रीमती माधुरी धुरी ने स्मार्ट फोन खरीदा है और इसके माध्यम से वह आधुनिक दुनिया से रूबरू हो रही है। बिलासपुर नगर निगम अंतर्गत मोपका के शहरी गौठान में वर्मी खाद बनाने सहित अन्य आयवर्द्धक गतिविधियों से मां अन्नपूर्णा महिला स्वसहायता समूह की सचिव श्रीमती माधुरी धुरी ने बताया कि वह विगत एक वर्ष से मोपका गौठान में अन्य महिलाओं के साथ गोधन न्याय योजना के



तहत गोबर से वर्मी कम्पोस्ट बनाने का कार्य कर रही है। उसके पास पहले की-पेड वाला मोबाईल फोन था जो उसकी जरूरतों के लिए नगर निगम द्वारा उपलब्ध कराये गये ट्रॉईसाईकिल में वह कॉलोनी में जाकर घरों से कचरा संग्रहण का कार्य कर रही है। इस कार्य से उसे हर माह 6 हजार की आय मिलेगी। माधुरी सुबह जल्दी उठकर अपना

घरेलु काम निपटाती है और प्रतिदिन प्रातः 7 बजे गौठान पहुंचती है फिर ट्रॉईसाईकिल लेकर लोगों के घरों से दोपहर तक कचरा संग्रहण करती है फिर गौठान में आकर वर्मी खाद बनाने के कार्य में जुटती है। इस तरह की व्यस्त दिनचर्या में भी वह प्रसन्न है। माधुरी पहले अपने घर तक सीमित थी। अब बाहर निकलकर सुराजी ग्राम योजना के तहत गौठान की आर्थिक गतिविधियों से जुड़ी है जिससे उसमें आत्मविश्वास आ गया है और वह स्वावलंबन की राह में आगे बढ़ रही है। महात्मा गांधी जी के आदर्शों के अनुसरण में छत्तीसगढ़ सरकार की योजना ने स्वावलंबन के उसके सपने को पूरा करने का हौसला दिया है।